

习近平主持中共中央政治局会议 决定召开十九届三中全会

新华社北京2月24日电 中共中央政治局2月24日召开会议, 决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党第十九届中央委员会第三次全体会议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议讨论了中共中央政治局向中央委员会作的工作报告。

中共中央政治局听取了《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告, 讨论了《深化党和国家机构改革的方案》稿, 决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届三中全会审议。

会议指出, 党和国家机构职能体系是中国特色社会主义制度的重要组成部分, 是我们党治国理政的重要保障。党的十八大以来, 以习近平同志为核心的党中央明确提出了, 全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。我们适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求, 加强党的领导, 坚持问题导向, 突出重点领域, 深化党和国家机构改革, 在一些重要领域和关键环节取得重大进展, 为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障。当前, 面对新时代新任务提出的新要求, 党和国家机构职能配置同统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求还不完全适应, 同实现国家治理体系和治理能力现代化的要求还不完全适应。

会议强调, 深化党和国家机构改革, 是新时代

坚持和发展中国特色社会主义的必然要求, 是加强党的长期执政能力建设的必然要求, 是社会主义制度自我完善和发展的必然要求, 是实现“两个一百年”奋斗目标、建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的必然要求。全党必须统一思想、坚定信心、抓住机遇, 在全面深化改革进程中, 下决心解决党和国家机构职能体系中存在的障碍和弊端, 更好发挥我国社会主义制度优越性。要以加强党的全面领导为统领, 以国家治理体系和治理能力现代化为导向, 以推进党和国家机构职能优化协同高效为着力点, 改革机构设置, 优化职能配置, 深化转职能、转方式、转作风, 提高效能, 为决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力制度保障。

会议讨论了向第十三届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人员建议人选和向政协第十三届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上内容作为十九届三中全会的议题。

会议讨论了国务院拟提请第十三届全国人民代表大会第一次会议审议的《政府工作报告》稿。会议认为, 过去5年, 面对极其错综复杂的国内外形势, 以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民砥砺前行, 推动经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革。刚刚过去的2017年, 经济社会发展主要预期目标全面实现, 一些重要指标好于预期, 经济运行呈现出增长与质量、结构、效益相得益彰的良好局面。

会议强调, 今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年, 是改革开放40周年, 是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。做好政府工作, 要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下, 以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神, 坚持和加强党的全面领导, 坚持稳中求进工作总基调, 坚持新发展理念, 紧扣我国社会主要矛盾变化, 按照高质量发展的要求, 统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局, 坚持以供给侧结构性改革为主线, 统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作, 大力推进改革开放, 创新和完善宏观调控, 推动质量变革、效率变革、动力变革, 特别在打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战方面取得扎实进展, 引导和稳定预期, 加强和改善民生, 促进经济社会持续健康发展。

会议指出, 实现今年经济社会发展目标任务, 要保持宏观政策连续性稳定性, 实施好积极的财政政策和稳健的货币政策。要深入推进供给侧结构性改革, 加快建设创新型国家, 深化基础性关键领域改革, 坚决打好三大攻坚战, 实施乡村振兴战略, 推进区域协调发展战略, 扩大消费和促进有效投资, 推动形成全面开放新格局, 提高保障和改善民生水平。要全面加强政府自身建设, 坚持依宪施政、依法行政, 提高政府效能, 更好为人民服务。

会议还研究了其他事项。

习近平在中共中央政治局第四次集体学习时强调 更加注重发挥宪法重要作用 把实施宪法提高到新水平

新华社北京2月25日电 中共中央政治局2月24日下午就我国宪法和推进全面依法治国举行第四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调, 决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦, 推进国家治理体系和治理能力现代化、提高党长期执政能力, 必须更加注重发挥宪法的重要作用。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一, 加强宪法实施和监督, 把国家各项事业和工作全面纳入依法治国、依宪治国的轨道, 把实施宪法提高到新水平。

中国社会科学院学部委员、研究员李林同志就这个问题作了讲解, 并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调, 中国共产党登上中国历史舞台后, 在推进中国革命、建设、改革的实践中, 高度重视宪法和法制建设。从建立革命根据地开始, 我们党就进行了制定和实施人民宪法的探索和实践。新中国成立后, 在我们党领导下, 1954年9月召开的第一届全国人民代表大会第一次会议通过了《中华人民共和国宪法》, 为巩固社会主义政权和进行社会主义建设发挥了重要保障和推动作用, 也为改革开放新时期我国现行宪法的制定和完善奠定了基础。

习近平指出, 党的十一届三中全会开启了改革开放历史新时期, 发展社会主义民主、健全社会主义法制成为党和国家坚定不移的方针。我国现行宪法即1982年宪法就是在这个历史背景下产生的。这部宪法深刻总结了我国社会主义建设正反两方面经验, 适应我国改革开放和社会主义现代化建设、加强社会主义民主法制

建设的新要求, 确立了党的十一届三中全会之后的路线方针政策, 把集中力量进行社会主义现代化建设规定为国家的根本任务, 就社会主义民主法制建设作出一系列规定, 为改革开放和社会主义现代化建设提供了有力法制保障。我国宪法是治国理政的总章程, 必须体现党和人民事业的历史进步, 必须随着党领导人民建设中国特色社会主义实践的发展而不断完善发展。

习近平强调, 回顾我们党领导的宪法建设史, 可以得出这样几点结论。一是制定和实施宪法, 推进依法治国, 建设法治国家, 是实现国家富强、民族振兴、社会进步、人民幸福的必然要求。二是我国现行宪法是在深刻总结我国社会主义革命、建设、改革成功经验基础上制定和不断完善的, 是我们党领导人民长期奋斗历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑的必然结果。三是只有中国共产党才能坚持立党为公、执政为民, 充分发扬民主, 领导人民制定体现人民意志的宪法, 领导人民实施宪法。四是我们党高度重视发挥宪法在治国理政中的重要作用, 坚定维护宪法尊严和权威, 推动宪法完善和发展, 这是我国宪法保持生机活力的根本原因所在。宪法作为上层建筑, 一定要适应经济基础的变化而变化。

习近平指出, 我国宪法实现了党的主张和人民意志的高度统一, 具有显著优势、坚实基础、强大生命力。宪法是国家根本法, 是国家各种制度和法律法规的总依据。我们坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信, 要对我国宪法确立的国家指导思想、发展道路、奋斗目标充满信心, 对我国宪法确认的中国共产党领导和我国社会主义制

度充满信心, 对我国宪法确认的我们党领导人民创造的社会主义先进文化和中华优秀传统文化充满信心。

习近平强调, 宪法具有最高的法律地位、法律权威、法律效力。我们党首先要带头尊崇和执行宪法, 把领导人民制定和实施宪法法律同党坚持在宪法法律范围内活动统一起来。任何组织或者个人都不得有超越宪法法律的特权。一切违反宪法法律的行为, 都必须予以追究。要加快形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系, 形成完善的党内法规体系, 用科学有效、系统完备的制度体系保证宪法实施。要完善宪法监督制度, 积极稳妥推进实质性审查工作, 加强备案审查制度和能力建设。

习近平指出, 要加强宪法学习宣传教育, 弘扬宪法精神、普及宪法知识, 为加强宪法实施和监督营造良好氛围。宪法法律的权威源自人民的内心拥护和真诚信仰, 加强宪法学习宣传教育是实施宪法的重要基础。要在全社会广泛开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的宣传教育, 弘扬宪法精神, 弘扬社会主义法治意识, 增强广大干部群众的宪法意识, 使全体人民成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。要坚持从青少年抓起, 把宪法法律教育纳入国民教育体系, 引导青少年从小掌握宪法法律知识、树立宪法法律意识、养成遵法守法习惯。要完善国家工作人员学习宪法法律的制度, 推动领导干部加强宪法学习, 增强宪法意识, 带头尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法, 做尊法学法守法用法的模范。

第二十三届冬奥会在韩国平昌闭幕 习近平视频欢迎全世界朋友 二〇二二年相约北京

新华社韩国平昌2月25日电 (记者姬烨、耿学鹏) 第二十三届冬季奥林匹克运动会25日晚在平昌奥林匹克体育场闭幕。中国作为下届冬奥会主办国, 在闭幕式上奉献了《2022相约北京》8分钟文艺表演。国家主席习近平通过视频, 向全世界发出诚挚邀请——2022年相约北京!

平昌奥林匹克体育场座无虚席, 以展望未来为主题的闭幕式文艺演出精彩纷呈。历经17天紧张激烈的比赛, 运动员们和现场观众共同见证奥林匹克运动的平昌之旅画上句号。闭幕式尾声, “北京8分钟”文艺表演将现场气氛又一次推向高潮。

舞台上, 22名中国轮滑运动员、2个由运动员扮演的“熊猫信使”以及24个智能机器人共同演绎冰球、冰壶、滑雪等冬季运动项目。借助轮滑运动员滑出的轨迹和高科技实现的影像变化, 中国结、中国龙、凤凰、高速铁路、大飞机、航天器等中国元素陆续展示, 反映出中国的历史文化和时代风貌; 北京冬奥会会徽“冬梦”、蔚蓝的地球、孩童的笑脸、橄榄枝和梅花编织的花环等纷纷呈现, 体现了中国推动构建人类命运共同体的大国担当。

此时, 两只“熊猫信使”出现在大屏幕上, 它们正在中国各地收集中国人民向世界发出的诚挚邀请。随后, 画面上出现了习近平的身影。他在视频中说: “我和亿万中国人民, 欢迎全世界的朋友, 2022年相约北京! 欢迎你们, 欢迎朋友们!”

话音落下, “熊猫信使”把来自中国的友好情谊装入信封带到平昌奥林匹克体育场。接着, 一个硕大的信封出现在舞台中央。信封开启, 习近平和一张张中国人民的笑脸展现出来, 向世界发出邀请。信封下方, 自1924年首届冬奥会以来的23届冬奥会举办年份依次出现。中国轮滑运动员在现场滑出“2022”的字样, 寓意对北京冬奥会的期盼与祝福。

在8分钟文艺表演前, 国际奥委会主席巴赫将奥运会会旗交到北京市市长、北京冬奥组委执行主席陈吉宁手中。现场奏响中华人民共和国国歌, 升起鲜艳的五星红旗。

国家主席习近平特别代表、国务院副总理刘延东出席闭幕式。

2015年7月31日, 北京携手张家口获得了2022年冬奥会举办权。随着平昌冬奥会圣火缓缓熄灭, 冬奥会开启“北京周期”。



图为北京市市长陈吉宁(右)在闭幕式上挥动奥林匹克会旗。
新华社记者 白雪飞摄



图为闭幕式上的“北京8分钟”文艺表演。
新华社记者 兰红光摄

罗豪才同志遗体在京火化

罗豪才同志病重期间和逝世后, 习近平李克强张德江俞正声张高丽栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正江泽民胡锦涛等同志, 前往医院看望或通过多种形式对罗豪才同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

习近平李克强张德江俞正声张高丽栗战书汪洋赵乐际韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社北京2月24日电 著名归侨、法学家、教育家和社会活动家, 中国致公党的杰出领导人, 中国人民政治协商会议第九届、十届全国委员会副主席, 中国致公党第十一届、十二届中央委员会主席, 中国共产党的优秀党员罗豪才同志的遗体, 24日在北京八宝山革命公墓火化。

罗豪才同志因病于2018年2月12日9时02分在北京逝世, 享年83岁。罗豪才同志病重期间和逝世后, 习近平、李克强、张德江、俞正声、张高丽、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、江泽民、胡锦涛等同志, 前往医院看望或通过多种形式对罗豪才同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

24日上午, 八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆, 哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念罗豪才同志”, 横幅下方是罗豪才同志的遗像。罗豪才同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中, 身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。上午9时许, 习近平、李克强、张德江、俞正声、张高丽、栗战书、汪洋、

赵乐际、韩正等, 在哀乐声中缓步来到罗豪才同志的遗体前肃立默哀, 向罗豪才同志的遗体三鞠躬, 并与罗豪才同志亲属一一握手, 表示慰问。党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志, 罗豪才同志生前友好和家乡代表也前往送别。

中国共产党中央委员会关于修改宪法部分内容的建议 (第二版)

为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供有力宪法保障 (第三版)

为新时代中国特色社会主义提供坚实的宪法保障 ——广大干部群众坚决拥护中共中央关于修改宪法部分内容的建议 (第三版)